

2019年,推进市一中新校区建设,新建改扩建中小学校6所左右
力争市十三中七一路校区、市十二小长江路校区秋期投入使用

教育新动作 令人眼前一亮

□本报记者 王秀云 特约记者 王丙双

2019年,加快推进南阳市一中新校区建设,继续实施中心城区中小学建设工程,新建改扩建中小学校6所左右。节后上班,市教育局就迅速部署开年工作。

力争市十三中七一路校区 市十二小长江路校区秋期投入使用

谈及扩充教育资源总量一事,相关人士表示,2019年,要加快推进市一中新校区建设,继续实施中心城区中小学建设工程,因地制宜新建改扩建中小学校6所左右。整合教育资源,推动市十三中七一路校区、市十二小长江路校区秋期投入使用。各县区以第三期学前教育行动计划、消除义务教育大班额专项规划、普及高中阶段教育攻坚计划为抓手,市县同步、一体发展,不断增加学位绝对供给。

今年,再新建改扩建一批幼儿园 全力改善农村学校寄宿条件

入园难虽然得到了一定的改善,但还满足不了需求,2019年,我市将推进第三期学前教育行动计划,新建改扩建一批幼儿园,提高学前三年毛入园率和普惠性幼儿园覆盖率。召开义务教育均衡发展现场会,对迎检的新野县、社旗县、南召县进行专项督查,做好农村寄宿制学校建设和消除大班额工作,指导3个县顺利通过省、国家的评估验收,历史性完成县域义务教育基本均衡县创建任务。尽快确定市属职教资源整合利用方案,启动并强力推进职教园区建设。

提高乡镇、村、教学点教师生活补助 分别提高到200元/月、500元/月和800元/月

随着办学规模的扩大,招聘教师也是今年的当务之急。加大“特岗教师计划”和“小学教育全科教师培养计划”争取力度,拓宽农村教师补进渠道。组建不同形式的教育联盟,推动优质教师资源下沉到农村学校、薄弱学校。组织教师到教育先进地区、到教育部直属师范院校接受培训,提高培训质量。落实省政府“从2019年起,将乡镇、村、教学点教师生活补助标准分别提高到200元/月、500元/月和800元/月”的政策,加快农村偏远地区教师周转房建设,培训进修、评先评优、职称评定向农村教师倾斜,让农村特别是教学点教师“下得去、留得住、教得好、能发展”。③9

冷空气卷土重来,雨雪再次上线 预计15日降水结束

本报讯(记者李阳)随着春节假期结束,天气依旧清冷,但阳光给我们送来了开工惊喜。这份惊喜刚刚陪伴了我们一天,就又开溜了……从12日开始,天空开始阴沉,冷空气卷土重来,大风、雨雪天气也再次短暂上线。昨日,记者从市气象台获悉,我市今明两天,受冷空气影响,风力逐渐加大,气温仍较低,湿冷的感觉明显,2月14日,依然会有雨夹雪或小雪伴随,给春运返程再次“添堵”。市民外出要注意添衣保暖,谨防感冒。预计15日降水结束,云量偏多,周内其他时间会以晴间多云天气为主。③9

闹新春活动“走”进社区

本报讯(记者张玲 通讯员李慧)为迎接元宵节,近日,卧龙区梅溪街道西关社区举办了“我们的中国梦”西关社区文化进万家活动,以丰富辖区内居民的精神文化生活,受到了辖区内居民的欢迎。本次活动邀请本社区居民及民间艺术家表演,以一曲《木兰辞》开场,展示了社区居民积极向上的精神面貌。③9

南阳增开郑州方向K5382次临客 全程票价53.5元

本报讯(记者李阳 通讯员赵向阳)为满足省内短途客流的出行需要,铁路部门今天增开南阳—郑州的K5382次临时客车。届时,前往省会方向的旅客又多了一条出行选择。K5382次列车14:35从南阳始发,途经南召、鲁山、汝州等3个车站,20:23

到达终点站郑州。由于是利用南阳—洛阳的4706次列车车底,所以今天4706次列车临时停运,已购买4706次车票的旅客可及时到站办理退票、改签手续。据了解,K5382次列车在南阳站有5节车厢的预留,南召、鲁山各有1节车厢预留,票额较为充裕,南

阳到郑州的全程硬座票价仅为53.5元。相比于其他交通工具,乘车环境和到达时间均有优势。铁路部门表示:这趟列车目前仅仅是试运营阶段,如果上座率较高的话,会适当延长开行时间。目前车票已全面开售,提醒大家购票从速。③9

乐在其中

日前,卧龙区梅溪街道“迎新春贺新年”春节联欢会在南阳市曲剧团一楼排练厅热烈展开,异彩纷呈的节目不时引来观众的阵阵掌声和喝彩声。③9 通讯员 张瑞华 摄



唐河农村:乡下年味别样浓

□本报记者 李玉

作为一个土生土长的城市人,婚后每年跟老公一起来到乡下过年是件很令人兴奋的事情。今年春节,本报记者早早地收拾好东西又回到老家。婆婆家住在唐河郭滩镇穆庄村,在老家的这几天,家家都在精心准备年货,盼望在外打工的孩子们早点回来、贴对联、祭祖每一个细节都很隆重。大年初一早早地起了床,吃过早饭后,公公婆婆就带领全家一起,挨家挨户去拜年。小小的村庄顿时热闹起来了,到处都是结队拜年的人群。辈分大一点或者年长一点的都会留在家里,等待其他人去拜年。每到一处,主人都会热情地端出装满瓜子、糖果的盘子,让大家抓。大人们还会把孩子的口袋撑开,糖果装到满,这时候孩子们的脸上早已乐开了花。村子里的年轻人都赶在年三十回来了。大家见

面互相问好,互道祝福。路上遇到拜年的人群,婆婆都会跟我介绍,这个该叫什么,他家今年养猪场又扩大规模了,那家我得怎么称呼,今年谁家新盖的大别墅占地都有一亩。“几天没见,这娃又长高了。”“三爷新年好啊,孩子们,来给三太爷磕个头。”儿子和侄子侄女们齐刷刷地给村里最年长的三爷磕头拜年,这个时候老人家会笑眯眯地站起来,从口袋里掏出一叠新钱,给每个孩子都发10块钱。他还会摸摸孩子们的头,“明年还来给三太爷磕头啊”。大家说着笑着问问三爷身体怎么样,说些祝福的话,凳子还没暖热,又一波人来到给三爷拜年啦。农村的这种拜年仪式

经过一代代的传承,显得年味更浓。在村头的广场上,拜完年凑在一起的人们围成一堆聊得热火朝天。“咱们村今年又增加了6辆车,粗略数了下,村子不大居然都有30多辆车了”、“亚晴毕业后直接留在了上海,现在都能养活自己了。”“田叔家的梨园今年又摘了一万多斤果子”……新的一年,连拜年也有新气象。年轻人谈论最多的是来年计划、中老年人关心的则是子女们啥时候走。记者从没见过这么热闹的拜年场面,再仔细看广场上的村民,个个都打扮得特别精神,不知道啥时候广场上已支起了音响,男女老少聚在一起跳起了时尚的广场舞。③1

